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HaDEIUSZ CARPETA DE ACTIVIDADES &5 SECUNDARIA






Nimeros enteros

El conjunto de los nimeros enteros

m Expresen cada una de las situaciones con un nimero entero.

a. Soffatienei$253. ¢ § & ¢ 1 . f. lautarodebe$67.
b. El submarino estd a450 m 0. Unavidnestaa 10000 m
debajo del nivel delmar. ... dealourg,. | ¢ ¢ 1 % 0 | L I
¢. latemperaturaesde2°C. e h. Tiene un saldo deudor de $463. ...
E d. Unbuzo desciende 30 m i. ElAconcaguaestda6959m
g enelmart 34 1 b 1 1 ol sobre el niveldel mar. L
S
e. El'segundo subsuelo de un J. Laplanta bajade un edificio. .
shoppibg.t ¢+ F & ¢ & % 3 &

m Asignen un nimero entero a cada acontecimiento que indique cudntos afios antes o después de
que Alejandra termind la secundaria ocurrid. Luego ordénenlos de menor a mayor.

Alejandra nacié en 1987, termind la escuela secundaria en 2005, se recibié de profesora en 2009, se

casd en 2013, conocid Italia en 2017, realizé un curso de cerdmica en 1995, gané una medalla en

2001, tuvo un hijo en 2015 y una hija en 2018.

a. Curso de cerdmica: ........... d. Medalla: ... g. Tuvoun hijo: .........
b. Escuela secundaria: .......... e. Casamiento: ... h. Profesora:.....
¢. Nacimiento: ......... £ Utalia:l L i. Tuvouna hija: .........

Ordenen los siguientes nimeros enteros.
a. De mayor a menor. b. De menor a mayor.
39:-26;17;-5; 35,26, -7;0 45:60:—46; 38; -21; 18; —22

Representen los siguientes nimeros en una recta numeérica.
-10;-15;20;0;11;-2; 1;|-3|




m Completen con > o < segln corresponda.
a. -4 -5

b. -100 -8

¢ 0l -3

d. -25 ] -26

>oKQ Th o
|
—
oo
|
N
oo

m Escriban el opuesto de cada nimero.

Y L S0 S B I (A (1% S5 S5 B I

oM Syl N 051 .. g. —(=31) kD

c Labdeb 1 1 b loghlb 1 1 |

d skt L LL L (323 et > L L L
8, A=(F22 bt D joo =250 Ferr >

m Escriban el médulo de los siguientes nimeros.

a. |8)= d. [76|= 9. o] =
b. |-21]= e. [100|= h. |-45|=
¢ 9= f. |-326| = i 127]=

Completen la tabla.

Escriban V (verdadero) o F (falso) segun corresponda. Den un ejemplo en cada caso.
Todo nUmero entero negativo es menor que cero.

El opuesto de un nimero es siempre mayor que cero.

El médulo de un nimero es el opuesto a dicho nimero.

La distancia de un nimero a cero es negativa.

El opuesto del médulo de un nimero es siempre un nimero positivo.

Todo numero entero positivo es menor que un nUmero entero negativo.

D aon oo




Nimeros enteros m

Adicion y sustraccion. Supresion de paréntesis

m Resuelvan las siguientes sumas y restas.

a. 34+ (=21)= f. =544 (+54) = k. =76 = (+8) =
b. +60+ (-90) = 9. 54+ (-41)= l. -36-(+36)=
. =90+ (+10) = h. +97 - (+43) = m. +75—(+125) =
d. —87 +(-25)= i. +14-(-15= n. +101-(=19) =
e. —38+(+40) = jo—8—(+22) = 0. -99-(=1)=

Realicen las sumas algebraicas. Supriman los paréntesis cuando sea necesario.

. a. +(+31)+(=25)+ (+10) = e (+235) = (-126) + (-321) — (+87) =
jé; b. —(=134) + (-101) + (-51) = f. +(+78)— (-101)~ (-97) =
€ +(=85)+ (+39) - (-42) = 9. +(E=1) + (=34) = (+75) = (=5) = (+3) =
d. (-90) + (-4) - (-78) = h. 32— (+53) + (~87) — (-156) - (+231) =

Supriman los paréntesis y resuelvan.

a. ++9-4-7)-(-7-9+10)= e. +(+15-10-8)-(-4+12+3)=

b, =(-30+12-13+1)-(-9-10+24) = o =1-(8+MN+(-3-14—-(-7)+(++13)=
. 15-(3-5-8)-(+3-7)+(-74+9) = g —(2+5+2)-(4-8+(9-12)=

d —(-54+9)-+7-2)-(+4-2-3-7)= h. -6-7)+(94+4)-(3+2)-+/+2) =




Supriman los paréntesis, los corchetes y las llaves y resuelvan.
a. M+{5-[-1-(-2+(4-6)+6]-9= ¢ (15-21)-[+5-3-10-(-9+ 1) =

b. -8+ {-21+[+8-(-8)]+ 13} = d {7-13-8)+[11-(2-7]+3}-2=

Resuelvan teniendo en cuenta los valores dados.

a=m—7 h=ds cc=-10 dd=1 e=1 f=- g=-2 h=-5
a. at+b+c= d —{-lb-(@+f)-c}+h=
b. (-d+e)-f= e. (c+d)-If-c+(-e)]=
¢ g+lc+a-(e-f)l+b= f. [-fh-(g+a)-e]l-(-c+h)=

Planteen el calculo y respondan.

Marta cobré $4 600 por un trabajo. Con ese dinero pagé $1 543 por el servicio de luz. Luego,
realizd tres depositos de $476, $600 y $350, respectivamente. Por Gltimo, compré un buzo a $598.
;Le alcanzo el dinero? jCuanto dinero le queda o le falta?




Niimeros enteros m

Multiplicacion y division

m Resuelvan las multiplicaciones.

a. +5.(43) = e. =21.(-6).(-1)= . =40.(+2).(=11)=
b =13 (5= f. +20.(-10).(-5)= jo =5.(=9).(+24) .(-1) =
¢ -51.(+2)= g. =15.(4+8).(-6).(-2) = k. =24 .(=2).(-5).(-7) =
d. +4.(4#9).(-10) = h. 12.(=3).(=20).(+4) = [ =31.(+2).(-4).(-10) =
m Resuelvan las divisiones.
a. +8:(+4) = 9. —450:(-10):(-9) =
) b. —40:(-10) = h. +100: (+20) : [-10: (-2)] =
%;\ c. —96:(+6)= I +513:(=9):(=19): (+3) =
é d. b5, (L1).= j. =1000:(=5):(-25): (+4) =
e, H126:1(=9): (2)= k. =7084.:. (311 - (@2 (=121 =
f. +88:(+22):(-1)= L. +11000:(=8):(+5): (+11):(-5) =

Unan con una flecha cada calculo con su resultado, cuando sea posible.

a. —36.4: 9= o 7
b. =18:[6.(-3)]= e -600
¢. -150:[(=3).(-10)] = ® 26
d. +840:[(-4). ( 3)]:(=10) = e 12
e. =2.(=10).55:11.(-6) = e 20
f.{=3904[(=1 ) (=3)]. (426} : 13 = e 100
9. [320:(=10).(-13)]: [(-8) . (+2)] = el
h. (-125):5.(-4).(-1) = ° 50

Completen la tabla.




Escriban el célculo y luego, resuelvan.
a. El'producto entre ochoy el opuesto de cinco.

b. El cociente entre el médulo de menos diez y menos dos.

c. Eldoble del opuesto de doce multiplicado por la tercera parte del médulo de cuatro.

d. El cociente entre la quinta parte de menos veinte y el opuesto del médulo de menos uno.

Escriban V (verdadero) o F (falso) segun corresponda. Expliquen sus respuestas.

a. El'producto entre dos nimeros enteros negativos es siempre otro nimero negativo.

b. El cociente entre un ndmero entero y su opuesto es 1.

. El'producto entre un ndmero entero positivo y el médulo del mismo es un ndmero
entero negativo.

d. El cociente entre cero y un nimero entero negativo es un nimero negativo.

Completen con >, < 0 = segun corresponda.

a =314/ 3.4 d. |-1.(+10)| 00 =(=1).10

b. —(=5): (=5 [ [5: (=5)] e |84l 24:(=12)

c =36:4.(-1)1 36:4.(-1) f.-28:7.-6| 1 |-72|:3

Resuelvan las operaciones suprimiendo los paréntesis, los corchetes y las llaves.

a. (-24).(-5):(-20) = d. —{70:7.49:7:[-10:10.10:(-5}:5=
b. (-6).15.2:(-6)= e. {150:(=3).(=100):[125:(=5).(=25)]} =
C (=3).(7):4.(4:[=N. 1= f. {(=100):100.(-=10).[100:(=10).35} =




Niimeros enteros m

Operaciones combinadas |

m Resuelvan las operaciones.
a. =2+3.(-1)= c. =12.(-2)-7=

b -10-5-6= d. (244X—9 (Z5)=

m Completen la tabla.

%;\ Resuelvan las operaciones suprimiendo paréntesis, corchetes y llaves cuando sea posible.
g a. 15+(=8)+7.[-3-4.(=3)]= e. 120:(-60) - (-6-10):(-4) +3:3=
b. 29134 51[-6-2. 7} -14= f. [-1.(38-1]. (2 + (=) .(B+H11=
¢ 7.9+ (7112 + (-8)] = g {3-(+NI-N+ED+1B.(-8+3)=
d —[-4.(-9+(-4)].(-2).(-14)-36= h. {=3.[-4.8-3)-5.(=3)]+6}.(-1)=




Rompecocos

Lean atetamente, respondan y expliquen la respuesta.

Daniel dice que el siguiente problema estd mal planteado. ;Tiene razén?

Una caja de ahorro tiene un saldo deudor de $5 300. Realizan dos depésitos de $ 3 OO0 cada uno y luego,
extraen$ 1 538. En la cuenta queda un saldo a favor de $638.

5300-2.3000+ 1536 =535

Unan con una flecha cada célculo con su resultado.

a. —{-[-(=10): (-9 +4:. (-4} +6:(-2) = e 19
b. =90:(-45) +(-16): (2+8:4) + (-6): (+1) = e 70
. —{=[-(=25: (5N +1}:(=3)-49:(-7) - (-9) = e -8
d.o [12=(-4)]:(=8) +(-5).48:(-6): 10+ 20+ 12: (-4) = e 20
e =[9: 53 G EN S HE . G2l £ 63 = o 52
f. 5.(=3)-{20:[9:3+(-2].[-7-(4-21}-50.4= e 2
g. 80:(-40).(-8-1)-{14:[-2-(+5)]} - 125:(=25)-5= e 18
ho (3 - 2% Gl (£3) T2 (SN2l (S (-e)31= e -5

Planteen el célculo y resuelvan.

a. Javier le debfa $43 al almacenero, le pagd con $100 y dejo el vuelto a cuenta a su favor.
Durante 4 dfas, llevé una lata de gaseosa que cuesta $21. El quinto dia, Javier le llevé al
almacenero $26. jJavier le debe dinero al almacenero? Si es asf, jcudnto?

b. Marianela estd vendiendo ropa. Comprdé 12 camisas, 24 musculosas, 10 pantalones, una
campera, 15 remeras basicas y 3 polleras. jCuanto dinero invirti6 en la compra?

Pantalon $450 Camisa $210
Follera $ 156 Remera basica $ 95
Campera $410 Musculosa $ 75

. Para una construccién se compraron 3 bolsas de cemento a $278 cada una, 5 m* de arena a
$775 el metro cubico y 4 bolsas de cal a $155 la unidad. ;Cudnto dinero gastaron?
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Potenciacion y sus propiedades

m Escriban como potencia los siguientes productos.

Calculen las siguientes potencias.

a. (3= f. (=11)0°=
boi-50= g. (1=
. 4= h. (<100 =
d. (+2f°= L(3r=

e. (3= jo (=1014=

Completen con = o0 # segun corresponda.

| (T I l.

a. (=1).(-1).(=1)= e.
b. (=3).(=3).(=3).(-3) = f
€ 7.7.7.7.7= g.
d. (2).(-2).(-2) . (-2).(-2).(-2) = h.

a. 4.4 ¢ e.
b. 32:3° 1 3° f
¢, Dok o1t N 0° g.
d. ) e h.

a. 42.4' 42 = g.
b [78 478 174 = h.
C 9:9.9= i.
d. {(521 578 5°) - (515 A5 = .

e. (227 (2= k.

Nimeros enteros m

-10=
(+5) . (+5). (+5) . (+5) . (+5 =
=11 .11 =

4.4.4.4.4.4.4 4=

vl B
6:32 ] 62: 3
(83)3 . 89

(10.6)* 0 102. 62

Apliquen las propiedades de la potenciacion cuando sea posible y resuelvan.

Sl Pk -

Q1L 2°P =
(6':6°.69°=
(3.40:(3.4)=
(282

(231 3418 - (92 33—



m Simplifiquen las siguientes expresiones utilizando las propiedades de la potenciacion.

a2 latlal a2 = e. (@8.b):(@.bY=
b. (m”.m?):m°= o n?.n)*:(n*.n?=
c bl.b% (b2 b= g (s pP - ip'?) =
d. Ak (2= h, (®.w)®: (. w)=
Rompecocos

m Piensen y respondan.

a. ;Qué signo tiene el resultado de una potencia con base negativa y exponente impar?

b. §Y con exponente par?

‘ Completen con >, < 0 = segun corresponda.

a (=321 e. 4100
b. (-6)° il -1 £ 9l
o (=227 0 g. (1> -1
d -8l h, (11l 1

Completen la tabla.

Indiquen cual es el error en cada una de las siguientes igualdades. Expliquen utilizando la
propiedades de la potenciacion.
a. (-3)4=-3* b. (7 + 52 =7 +52




Nimeros enteros m

Radicacion y sus propiedades

m Calculen las raices cuando sea posible.

a. 121 = e, =32=

b. =27 = £ y=16=

c. V-16= g. ¥-1=

d. ¥=125= h. /=512 =

m Resuelvan.

a V2.\2= d. 3720035 =
g b b5 sl i d o BCiE BEL

c. 81:3=3= f Y-1:3=1=

Resuelvan aplicando propiedades.

2. 256 = e. \WE25 =

b. V64 .36= f. /512:(-8) =

c. YFT000: (+125) = g Y2431y =
d. {7 = h. V6P .36y =




m Simplifiquen las raices cuando sea posible y resuelvan.

a 7= d. Y8y =
b. 355 = e. Y27 =
c VB = £ 100 =

Escriban V (verdadero) o F (falso) segun corresponda.

aWr=% B c 3b:3b=0 |
b. va.va=Va M d %x.¥=x |
Rompecocos

m Piensen y respondan.

:Cudl es el error que se cometio en la resolucién del siguiente ejercicio? ;Por qué?

25 +16=25 +16

m Resuelvan aplicando propiedades cuando sea posible.

a. W3 1%, 13= d. (23.239:(22.2% =
b. 30.4°+381 = e. 3*.35.436:3-8:3 =
o A5 f.36:3=8:37+ (775,772 (75, 7% =




Nimeros enteros m

Operaciones combinadas Il

n Resuelvan los célculos aplicando las propiedades de la potenciacion y la radicacion.

A, =21 (-9)° + 4 + =27 .4 - /400 = f V2+6-(2.3+2°—(1P-6=
b. {=2)0: (-2 + R=125.RB43 - 2)IF = g. (AP (5P -22.[-2 - (-6)P: Y512 =
- ¢ {67 @-6)-[-3)]: (-3)%}. =512 = h. Y3232+ (-2 +5- (-4 + 4y =
d. [43-60:(7-1y-V49:¥343]:¥32= i {-[-(~216-2Y]+364. 332 (-7¢ =
e. (VBT -84 +(-2-2-4P-3288=  j 1-7.3+3-@-#-2.3) =
Q




Planteen el célculo y resuelvan.

a. Lasumaentre el cubode—4yel d. El'cubo de la suma entre -2 y el opuesto
opuesto de —10. de la rafz cibica de -216.

b. La diferencia entre la raiz cibicade -1y e. Elcociente entre la raiz cubica del
el moédulo del doble del cuadrado de 6. opuesto de 64 y el anterior de —1.

. El'producto entre la tercera parte del f. Laraiz cuadrada de la diferencia entre el
cubo de —27 y la raiz cuadrada de 64. cuadrado de 5y el cuadrado de 4.

Resuelvan las operaciones y verifiquen que se obtenga como resultado final el nimero del
que partieron.

a.
(=5) ...?‘!.9?.?.4@99....}
+ (-4
~~~~~~~ T e
b.
EREZEN - JCH. LS e 368 2 Y [ ==
A :oraiz

Unan con una flecha los calculos que tienen el mismo resultado cuando sea posible.

a. V(=2 . (-2 +6) +1 o (C124VP-3
b. \/53 - 2 . \/—(—2)3— 22 ° ] ]3 i (_6)4 i 172

VI + (-3 +
Vv3%:3.(200:4.5)

¢ V=79 - (-4 + 8+ (-2

d. V192— (=3)*+ (=3)2+ 1

e. 112=(=10)2+ 32, (6°)° V6' + (=6)° + (-3)°

bana

V6 + 6+ 117 - (17 * (5PiE5)+5




Nimeros enteros %

o N &5 INTEGRATECA

n Escriban el nimero entero que n Resuelvan las siguientes sumas y restas

corresponda.
El aflo 25 antes de Cristo.

suprimiendo paréntesis cuando sea
necesario.

. Ana estd a 3 100 m sobre el nivel del mar. +4 - (=5)+ (-11) =
5 Lautaro encontré $40. -+ + N -6+ (=)=
La temperatura es de 1° C bajo cero. -100 + (-23) - (-78) =
El auto estd en el sequndo subsuelo. +45 - (+43) - (-2) =
Saldo deudor de $7 500. +7-(=32) - |21 =
Compré 2 kg de carne. ~(+10) + (+1) + (-9) =
=34+ [+15| = (=11) = (45) =
Completen con <, > 0 = segun —(+54) + (-6) — (+50) =
corresponda.
=120 —(=12) Completen la tabla.
0. -1
3 -8 -9 M 12 -1
g —(-35) |35 N =
g 32 M
5 -20  —(+20) N 5 | e
N. (-M) -45 14
Ordenen de mayor a menor. Luego N+2.M 8
represéntenlos en una recta numérica. -
-4, 5;-10; 0; |-2|; =(-6); 9 M1

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)

-8;-15;4,-1;3;1;,-2, 9, —(-2)
; 6, —(+4); —(=1)
;=4 +(=32); |[+15]

7, =(=8); |-

Resuelvan las siguientes sumas

algebraicas.
6-7+4-94+2-3+10=
14+7-124+6-13+4-11=
8432034+ 1-/A-13=
-9+5+16-21-19+35=
264+94-1244+98-17=
-54+15-32-18-9+40=

Resuelvan suprimiendo paréntesis.
—(=124) + (-218) =
+(=365) + (+47) =
—(+302) + (-574) =
—(=1246) - (-619) =
+(+3510) — (+5 209) =
—(+4102) + (-1 546) =
+(+3 148) - (-2480) =

Escriban V (verdadero) o F (falso) segun
corresponda. Corrijan las proposiciones
falsas.
Sia<0ya+b=0,entoncesayb
son opuestos.
Sia+b >0, entoncesay b son
negativos.
Sia—b =0, entonces son iguales.
Sia<0ya+b<0,entoncesb
es positivo.

Supriman paréntesis, corchetes y llaves, y
resuelvan.
7-6-4+12-3+4)+(-9 =
2932 22100 =P] 5=
26 3{=173[6 (32 £ 5)=5].-B} 52 =
25 # (8 (2161 + (=15 +128)] +110 =
18 = (=25) + (=78 4+ 37) - {-[-(=25)]} =
—{36—[15-22 4 (-8)] —.(-30)} + 56 =



T
7
;

Completen con = 0 # segun

corresponda.
=5.(+3) -3.(+5)
-20:(=10)  420:(-10)
+30:(-6)  —30:(+6)
+25.(+5)  -25.(-5)
1.1 +1.=1).+1
-3.(=3):(#3) -3.(+3):(+3)
+8:(-2):(=2)  +8:(+2):(-2)
+3.(+6):(+2)  +3.(-6):(-2)

Planteen el célculo y resuelvan.

Un submarino se encuentra a
50 m por debajo del nivel del mary
comienza a subir 2 m cada 5 min. ;A
qué profundidad se encuentraala
hora de haber comenzado el ascenso?
.Cuénto tiempo le faltard para llegar a la
superficie?

En un edificio que tiene 50 pisos
hay un ascensor con solamente cuatro
botones. Todas las mafianas el ascensor
se encuentra en la planta baja. ;En qué
piso se encuentra a la noche si se han
presionado 10 veces el botén 1; 8 veces
el boton 2; 7 veces el botdn 3y 2 veces el
boton 47

Botén 1: sube 2 pisos
Botén 2: sube 3 pisos
Botén 3: baja 4 pisos
Botén 4 baja © pisos

Escriban los valores de cada variable
teniendo en cuenta las condiciones.

a=-45:(-2-1) d=c-(-b)
b=-a+1 =—(b+d):14

c=a.|-b| f=+/d+ (a+e)
1 =3 L g=l_ 1. .1
b=t 1 .1 g=b 1 &
ce Lol 1 fi=l L1

Escriban V (verdadero) o F (falso).

Toda raiz de indice pary radicando
negativo tiene resultado negativo.

Todo niimero negativo elevado
a cero da uno.

Al elevar un nimero negativo a
un exponente impar se obtiene un
numero positivo.

En la potencia de otra potencia se
suman los exponentes.

El cociente entre dos numeros
enteros iguales es siempre cero.

Resuelvan los siguientes calculos
aplicando las propiedades de la
potenciacion y de la radicacion cuando
sea posible.

3.2- 8)+(5)—(1—7)=
234+6:3-8—(-9+12)3
V=339 (5- 3“+82(5)

9

)
(70 (7Y (77 + I
V5o 42.{“@—[9 (1) - (=37} =
VE3 + (<52 + 31 OOO—m 8=
—{—[—(—2)3]+(4>2} {[ V64 : )]}
1% 712_|_( 1 11 2)3]2_
—/169 + (=21) + 50+5.4+1OZ:
7075~ [N=5 =25+ (-1-6)'] =
~[98: 95+ 9°— (-9)7 . (-V16) =
()2 AE3P - (AP 1. (-64:22)=
1 (=22 =+3): [+ 62— (-5 =

Planteen el célculo y resuelvan.

El producto entre el cuadrado del
opuesto de trece y el doble del médulo
de cinco.

El cubo de la suma entre la raiz cuarta
de ochentay unoy uno elevado a la
quinta potencia.

La raiz cuadrada del cociente entre
el doble de treinta y dos y el opuesto de
mMenos uno.

El opuesto de la quinta parte entre
la diferencia del cubo de siete y tres
elevado a la quinta potencia.

b

o)

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)
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Numeros enteros

Los numeros naturales o enteros positivos, los nimeros enteros negativos y el 0 forman el
conjunto de los nimeros enteros (Z). El 0 es un ndmero neutro, es decir, no es positivo ni negativo.
Z={.;-5;-4,-3,-2,-1,0,1,2,5;4:5; ..}

Orden y representacion en la recta

Para representar los nimeros enteros en una recta numérica, primero se debe marcar el 0 como
punto de referencia. A su derecha se ubican los nimeros positivos y a su izquierda, los negativos.
La distancia entre dos nimeros consecutivos debe ser siempre la misma.

I I I I I I I I I I
6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

Todo numero es mayor que otro que se encuentre a su izquierda en la recta numérica.
-4 <-3 Selee: -4 es menor que —3. 2>1 Selee: 2 es mayorque 1.

El mddulo o valor absoluto de un ndimero es la distancia del nimero al 0 en la recta numérica.
[+5]=5 Selee: el modulo de +5 es 5. |-5|=5 Selee:elmédulode -5 es 5.

Si dos numeros tienen distinto signo, pero igual valor absoluto, son opuestos.
+5 es opuesto de -5.

Adicion y sustraccion
Para sumar o restar nimeros enteros se procede de la siguiente manera:
Silos nimeros son positivos se suman y su suma es un nUmero positivo.
+2+0=+5

Si los ndmeros son negativos se suman sus médulos y su suma es un nimero negativo.
~9-7=—(9+7)=-16

Silos sumandos tienen distinto signo, al mddulo del mayor se le resta el médulo del
menor y el resultado tendrd el signo del nimero de mayor médulo.
-6+10=+4 -15+5=-10

Sumas algebraicas y supresion de paréntesis

Para resolver una suma algebraica se suman los términos positivos y se le resta la suma de los

maodulos de los términos negativos.
5+6-8+9-1=06+9)-HB+6+1)=15-14="1

Si hay paréntesis, se debe analizar el signo que lo precede.
Siel signo es +, los signos que estan dentro de los paréntesis no cambian.
+(+4) =4 +(-5)=-5 -3+(-9)=-3-9=-12

Siel signo es —, los signos que estan dentro de los paréntesis cambian por el contrario.
~-(+6)=-06 -(-5)=+b &-(+9)=6-9=-1

Q



Multiplicacién y division

Para multiplicar o dividir dos o mds nimeros enteros se aplica la regla de los signos y se resuelve.

(+0) . (+8) = +45 +.+ =+
(+0).(-8)=-48 +.-=-
(-6).(+8)=-48 - +=-
(-6).(-8)=+46 - =+

Potenciacion
...-Exponente
L p

2°=3.3.2.5.3=243
,T

Base nveces “-. Potencia
a'=a a’=1 (con a=0)

El signo de la potencia depende del signo
de la base y de la paridad del exponente.

(+)PAR = + (+)MPAR =
(+7)?=+49 (+2)°=+32
(_)FAK -1 (_)IMFAK __
(-3)* = +81 (-6)°=-216

Producto de potencias de igual base
aﬂ 5 am = 2H+m

5.5°=5"3=5=625

Cociente de potencias de igual base
aﬂ . am = aﬂ m

5.5 =8""*"=5=125
Fotencia de una potencia
(an)m _ an m
(25)7 —032_26_54

Distributiva con respecto ala multiplicacion y la division

(a.by=a".p" (@a:byr=a":b"
(2.3)2=22 3 (10:5)2 = 10°:5°
=4.9=2%6 =1000:125=6

Operaciones combinadas

(+40): (+5) = +& +i+=+
(+40):(-5)=-6 +i—=-
(-40): (+5)=-6 —i4 ==
(-40): (-5)=+6 —i-=+
Radicacion
llndice"--.__;! L Raiz
N81=3
Radical =" “** Radicando

El signo de la raiz depende del signo del
radicando y de la paridad del indice.

FAR\/I=+ PA@\/jzﬂ
16 =+2 29 =1
IMPAR e IMPAR i
N+B32 =42 N-27=-3

Simplificacion de indices
b
Na'=""a"" con b=0

7B YTEE - 72 49
Amplificacion de indices
5 leﬁ:5 W: wm
Raiz de raiz
W64 =% =64 =2

Distributiva con respecto ala multiplicacion y la division

\a.b=+a b \a:b =+a :\b
N8 16=-81 .16 \N16:4=16:~/4
=9.4=306 =4:2=2

Para resolver operaciones combinadas con nimeros enteros, se debe separar en términos y operar
segun la jerarquia. Si hay paréntesis, se debe resolver primero las operaciones que estos encierran.

V49.5+36:9-32.2-(-20:5+1)°=
V49 .5+4-9.2-(-4+1)°=
V49.5+4-9.2-(-3)°=
7.5+4-16 - (-27)=

Separar en términos;

resolver las operaciones entre paréntesis;
resolver potencias y raices;

resolver multiplicaciones y divisiones;

39-16+27=485

Q

resolver sumas y restas
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